

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РКН и профсоюзов

№ 27 (368)

19
МАРТА
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера — 5 к.

Адрес редакции:
ЛКСОП, с. Спаская губа

Третий пленум комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) Информационное сообщение

7—10-го марта 1936 года состоялся третий пленум Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы:
1) О работе уполномоченных Комиссии Партийного Контроля.
2) О работе партколлегии ЦК и порядке взыскания партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б).

Улучшить работу органов связи

Общезвестно, что наша советская страна, в том числе такие отдаленные уголки как наш район далеко шагнули вперед в деле развития всех видов связи. Количество писем, газет, телеграмм, переводов и других почтовых отправок получаемых в район и отправляемых с района не может идти ни в какое сравнение с дореволюционным временем. Теперь в колхозной деревне, пожалуй, не найти такого человека, который не прибегал бы к услугам органов связи. Разве только старые старушки.

Растет грамотность колхозной деревни. Мы находимся накануне полной ликвидации неграмотности и малограмотности. Это обстоятельство предъявляет огромные требования к органам связи. И вот, если почитать в работе связи с точки зрения возрастающих требований, надо сказать, что органы связи в нашем районе работают неудовлетворительно. Сотни подписчиков не получающих аккуратно газет, потерянные письма и переводы, испорченная записка газет, писем, телеграмм, разногласий базар на телефонных линиях, вот что характеризует, в основном работу органов связи в нашем районе.

Окверная, неудовлетворительная работа органов связи стала тормозом для хозяйственного и культурного строительства района.

Где причина неудовлетворительной работы связи? Руководители районного отделения связи очень часто ссылаются на недостаточную техническую оснащенность. Слова нет, Райсполком, при содействии областных организаций, должен серьезно заняться вопросами доставки почты автомобилями, установлением вторых проводов на линиях, улучшением аппаратуры. Но обвинять все беды только слабым техническим оснащением было бы глубоко ошибочно.

Публикуемый в сегодняшнем номере судебный отчет говорит о явном неблагополучии в аппарате связи. Жулики и воры находят уют в органах связи и почти безнаказанно в течение ряда лет расхищают

государственные средства. **Безконтрольность, какая — то исключительная распущенность среди руководителей и работников, безпомощность, отсутствие критики и самокритики внутри аппарата — вот зло на которое надо обратить первое внимание.** Почему стачановское движение на почте не получило до сих пор почти никакого развития? Потому, что общественная активность работников почты остается пока очень низкой.

Однако дело не только в одних органах связи. Местные советские органы, правления колхозов, лесопункты еще не научились ценить связь. Возьмите хотя вопрос о колхозных письменносцах. Ряд колхозов совершенно не выделяют письменносцев. А не только не выделяют, но и маленькие парнишки или драхму старушки, причём неграмотную. А ведь письменносцы должны делать обходы по десятку километров и проводить большую, может не заметную для первого взгляда, общественную работу. Сельские советы интересуются работой сельского хозяйства лишь тогда, когда в сельсовете не доставляется газета или в сельсовете не в порядке телефон. Комсомол, пионерская организация, профсоюзы, колхозная общественность могут многое помочь органам связи, особенно сельским агентам и письменносцам.

Необходимо обратить внимание на улучшение материальных условий сельских работников связи. Лучших людей связи надо окрестить вниманием и заботой

Только тогда, когда в самом аппарате связи будет начата решительная, большевистская борьба за быстрое, четкое, культурное обслуживание населения, когда органы связи будут окружены заботой, неустанным контролем советских партийных и профсоюзных организаций, когда и на этом участке будет высоко поднята революционная бдительность тогда связь будет успешно способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному подъему района.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

После расторжения локарнского договора (по сообщениям ТАСС)

14 марта в Лондоне открылась 31-я чрезвычайная сессия Совета Лиги нации, на котором должно обсуждаться заявление французского и бельгийского правительств о расторжении Германией локарнского договора и вводе войск в Рейнскую зону.

Открытие сессии предшествовали переговоры держав, подписавших Локарнский договор (без участия Германии). Почти никаких сообщений о результатах этих переговоров нет, да и сами переговоры не закончены, они прерваны на время заседания сессии. Однако по имеющимся сведениям Англии и Франции не сумели еще договориться. Английское правительство видимо, усиленно возражает против предложения французского правительства о применении экономических и финансовых мер принуждения по отношению к Германии.

Одновременно с этим, английский министр иностранных дел сделал

неудачную попытку посредничества между Францией и Германией.

Иден предложил германскому правительству: вывести некоторую часть войск, обещать, что в течение времени, необходимого для ведения переговоров, Германия не будет увеличивать количества войск в зоне и не будет возводить там укреплений.

На эти английские предложения Гитлер ответил отрицательно, соглашаясь лишь в том, что не увеличивать количества гарнизонов в Рейнской области. По сообщениям французских газет Германия имеет в Рейнской зоне уже 120 тысяч войск.

После заглавного заявления Франции и Бельгии на заседании сессии Совета Лиги нации выступили Иден (Англия), Фланден (Франция) и Ван-Зееланд (Бельгия), которые заявили, что Германия нарушила положения версальско-

го и локарнского договоров.

По предложению Идена совет Лиги нации послал телеграмму германскому правительству с приглашением принять участие на заседании сессии, в качестве государства подписавшего локарнский договор.

Германское правительство, в ответ на эту телеграмму, обусловило свое согласие присутствовать на сессии тем, что их представитель будет участвовать на равных основаниях и вопрос о расторжении договора будет обсуждаться одновременно и в связи с германскими предложениями «укрепления европейского мира».

По сообщениям газет Фланден заявил, что он предпочитает покинуть Лондон и выехать в Женеву, чтобы участвовать в обсуждении вопроса, на условиях, выданных германским правительством.

Положение остается напряженным.

Автомобиль "ЗИС" за границей

Спрос за границей на советские грузовики "ЗИС" растет. В 1935 году продано 865 грузовиков. Такие страны как Германия, Англия, Франция и Италия вывезли тяжелых автомашин больше чем Советский союз.

Марка "ЗИС" популярна в Иране, Турции, Латвии, Эстонии, Литве. Даже в странах Южной Америки знают мощные советские грузовики Московского автозавода им. Сталина.

Узники японских империалистов

Письмо из японской тюрьмы в Маньчжурии

В тесном погребе, без малейшего доступа воздуха заперты сорок заключенных — мужчин и женщин, стариков и детей. Помещение настолько мало, что заключенные вынуждены стоять. Совершенно невозможно ни лечь, ни двигаться. Получение арестованными пищи всецело зависит от произвола тюремщиков. Ежедневно из погреба уводят заключенных, которые никогда не возвращаются обратно. На их место немедленно поступают другие. Ни один из заключенных не надеется когда-либо выйти на волю.

Монголия и Манчжоу-го

Маньчжурское правительство обновило предложение монгольской народной республике о принципиальном согласии принять предложение правительства Монгольской народной республики об образовании смешанной монголо-маньчжурской комиссии.

Военные действия в Абиссинии

На северном фронте продолжается продвижение итальянских войск. Итальянские войска продвигаются по фронту на протяжении 368 километров. Наступлению итальянских войск, по сообщениям английских газет, якобы не оказывают сопротивление

Совещание передовиков по льну и конопле с руководителями партии и правительства

14 и 15 марта в Москве приходило совещание передовиков по льну и конопле с руководителями партии и правительства. На совещании участвовало свыше 200 делегатов.

В работах совещания приняли участие товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Ворошилов, Андреев, Мифов, Чернов, Яковлев, Шкирятов, Любимов, Муралов, Косарев.

Тов. Яковлев в своем выступлении сообщил, что президиум совещания вносит ходатайство в ЦИК СССР о награждении передовиков по льну и конопле высшей наградой — орденами Советского союза.

Дело коммуны-бессмертно

Память борцов Коммуны чтится не только французскими рабочими, но и пролетариатом всего мира. Ибо Коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узко-национальную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества, всех униженных и оскорбленных. Как передовой боец за социалистическую революцию, Коммуна снискала симпатии всюду, где страдал и борется пролетариат. Картина ее жизни и смерти, вид рабочего правительства, захватившего в свои руки в течение свыше двух месяцев столицу мира, зрелище героической борьбы пролетариата и его страдания после поражения, — все это подняло дух

миллионов рабочих, возбудило их надежды и привлекло их симпатии на сторону социализма. Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло: оно до сих пор живет в каждом из нас.

Дело Коммуны — это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всеветного пролетариата. И в этом смысле оно бессмертно.

Ленин. Соч. т. XV, стр. 160

Голоса из домов смерти

16 ТЫСЯЧ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ В ЛАПАХ ПИЛСУДЧИКОВ

Даже известный польский буржуазный журналист пилсудчик Ржимовский вынужден признать, что «тюремные здания переполнены в буквальном смысле этого слова. Пере-пол-не-ны!»

Ржимовский приводит свой разговор с одним судебным чиновником, проводившим обследование лодзинской тюрьмы.

«День был душный, знойный. Уже в прихожей тюремного помещения была в нос нестерпимая вонь. Смертельная вонь, пропитанная не испарениями, а целыми залежами человеческого навоза, накопившегося в течение лет. Ядовитый тяжелый воздух, густой как смола, становился все невыносимее с каждым шагом вглубь коридора тюрьмы. Однако, не в коридоре, а лишь только в камере, дверь которой открыла, я увидел ужасающую картину, которая отравила мои

бессонные ночи. Пол камеры был влажен от пота людей, буквально прижатых друг к другу. Стоя в очереди, они стремились к открытому окну, чтобы приложить рот к отверстию и подышать более свежим воздухом, а затем уступить место товарищу. Такая мучительная очередь продолжается целыми часами».

Ржимовский добавляет, что его собеседник признает, что в таких условиях «лишение свободы превращается в пытку». Так говорил видный чиновник министерства юстиции, человек, склонный скорее приукрашивать действительность, чем сгущать краски. Действительность гораздо хуже и страшнее его слов. В Польше свыше 16000 политзаключенных. Лучшие сыны трудящихся — поляки, белорусы, евреи, украинцы — вынуждены изо дня в день выносить пытку тюремного заключения.

НА ЛАТВИЙСКОЙ КАТОРГЕ

Террор и издевательства, царящие в каменоломнях Калвцема (расположенных недалеко от Риги), превосходят все до сих пор применявшиеся зверства латвийских фашистов. Суданцы на каторжные работы в Калвцеме антифашистские борцы находились в самых ужасных условиях. Замученных, полуголодных заключенных заставляют работать от 12 до 16 часов ежедневно, по колено в воде, без сапог. На ночь их загоняют в холодный сарай, где в страшной тесноте, не имея даже возможности просушить свою одежду, они проводят ночь под охраной особо вышколенных фашистами стражников.

При невыполнении заключенными нормы или когда они в изнеможении падают от бессонницы, их избивают прикладами винтовок, рези-

новыми палками, топчут ногами или бросают на ночь голыми в сырые одиночки — ямы, которые сверху крепко запираются.

В Калвцеме было много попыток покончить жизнь самоубийством. Заключенный Микудов вспорол себе живот. Его отправили в Рижскую центральную тюрьму и заперли в темную одиозку. Когда же его потомопить хотели вернуть в каменоломни Калвцема, он заявил, что готов лучше умереть, чем вернуться туда.

Политзаключенные, находясь в Калвцеме, недавно отправили жалобу на условия жизни и работы в центральное управление тюрьмами. Ответ на эту жалобу гласил, что, в случае повторения подобных претензий, режим каторжных работ будет еще более ухудшен.

РЕБЕНОК ЗА ТЮРЕМНОЙ РЕШЕТКОЙ

(Из письма заключенных в польской тюрьме в Фордоне)

Вместе с нами в камере сидит полторагодовалый ребенок наш Владек. Отец его приговорен к 7 годам, мать — к 3 годам. Он еще очень мал и очень мало еще понимает, но даже на эти слабые детские плечи обрушился всей тяжестью фашистский террор. Владек родился в тюрьме. Первое, что он увидел, были тюремные решетки. Бряцание замков и окрики надзирателей нарушали его сон. Когда он учился ходить, часто приходилось ему больно ударяться о холодную каменную стену тюремной камеры. Когда он в обеденное время выбегает в коридор, надзиратели вталкивают его обратно в камеру... Но все же маленький Владек растет, и мы сумеем воспитать из него революционера.

В эстонских казематах

За все время существования эстонской «демократической республики» здесь царил жесточайший белый террор против революционных рабочих и крестьян. После фашистского переворота 12 марта 1934 г. этот террор особенно усилился. В первую очередь это отразилось на положении политзаключенных.

И раньше режим в эстонских тюрьмах был далеко не легким, но фашисты упразднили даже самые скромные права, существовавшие для политзаключенных. Теперь они приравнены к уголовным. Политические заключенные могут изменить свое положение лишь ценой отказа от своих убеждений, отказа от борьбы против фашизма. А так как они на это не идут, их лишают свиданий с родными, передач, газет, права переписки и т. д.

Дело Антикайна

ГЕЛЬСИНГФОРС, 11 марта. (ТАСС) Возобновилось слушание дела финляндского революционера Антикайна в высшей судебной инстанции.

На суд прибыло 9 свидетелей защиты из СССР а также 5 свидетелей защиты, проживающих в Финляндии. Всего вызвано 30 свидетелей. Обвинителем выступает по-прежнему прокурор Платтинг, защит-



Гов. Антикайна

ником-адвокат Иютсенлахти. На процессе присутствует известный шведский адвокат Рюдлинг, а также ряд представителей иностранной печати, в том числе представитель «Нью Стэйтсмен энд Нэйшен» Вильсон.

Прокурор поддерживает прежнее обвинение Антикайна в мнимом убийстве некоего финского белогвардейца во время белофинской авантюры в Карелии в 1922 г. Прокурор пытался заявить отвод прибывшим из СССР свидетелям Ярвимаки, Ильминену, Сури, Лмндквисту и Левинену как участникам финляндской революции 1918 года. Прокурор утверждал при этом, что от советских свидетелей нельзя ожидать правдивых показаний.

Антикайна по-прежнему себя виновным не признает и требует полного оправдания и предоставления ему права дать дополнительные объяснения.

Защитник выразил протест против выпадов прокурора в отношении свидетелей из СССР.

Обвинение представило суду десять длинейших протоколов опроса свидетелей обвинения, не вызванных на суд. Один из этих свидетелей, ныне умерший, показал, что главный свидетель обвинения Ниеми ничего не может знать о событиях, происходивших в Карелии, так как бежал оттуда до прибытия отряда Антикайна.

Защитник Антикайна заявил затем категорический протест против способов, применяемых финляндской политической полицией при подборе свидетелей обвинения.

Из 9 свидетелей, прибывших из СССР, суд отвел двух свидетелей — Ярвимаки и Ильминена как

осужденных ранее за участие в финляндской революции.

Суд приступил к допросу свидетелей обвинения, ранее выступавших в суде первой инстанции. Перед допросом каждого свидетеля ему прежде всего зачитывается протокол о прежних его показаниях, видимо, в целях избежания возможных противоречий. Кроме Ниеми, якобы бывшего очевидцем сожжения белогвардейца Марьеннеми, остальные свидетели обвинения знали об этом мнимом случае по рассказам и слухам.

Антикайна держится на суде с большим достоинством, активно участвуя в опросе свидетелей и выявляя противоречия и неправдоподобие в ряде показаний.

Все газеты уделяют процессу исключительное внимание помещая о его ходе подробные отчеты.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 14 (ТАСС). На процессе финляндского революционера Антикайна в Гельсингфорсе вчера целый день происходил допрос свидетелей, прибывших из СССР, которые решительно опровергли все выдвинутые против Антикайна обвинения.

Прокурор демонстративно игнорирует свидетелей из СССР. В связи с этим все время происходят столкновения между обвинителем с одной стороны и Антикайном и его защитником — с другой.

ГЕЛЬСИНГФОРС, (ТАСС). Сегодня советские свидетели, давшие показания на процессе Антикайна, выехали в СССР.

Новый клуб колхозника

В связи с проведением Международного женского дня 8 марта в Совдозере открыли клуб колхозника. Вечером 8 марта клуб был полон колхозниц и колхозников, пришедших на торжественное заседание и премирование лучших колхозниц и колхозников. После торжественного заседания на сцене нового клуба выступили драмкружки Янгозерской и Совдозерской школ.

В заключение весело провели массовые игры и танцы.

Левкин.

К вниманию читателей

Редакция газеты «Петровский ударник» совместно с районной сберегательной кассой будет давать справки по государственным займам: (выигрыши, хранение, получение облигаций и т. д.)

Наши письма адресуйте на имя редакции: Спаская-губа, Петровский район.

ОТКРЫЛАСЬ IV СЕССИЯ ЦИК'а КАРЕЛИИ

15 марта в помещении Каргосдрамтеатра открылась IV сессия Карельского ЦИК'а. На сессии присутствуют 91 член и кандидат КарЦИК'а, 28 лучших работников сельсоветов и представителей предприятий и учреждений города. Появление в президиуме товарищей: Иркина, Архипова, Бушуева и орденоски Ключаревой встречается громом аплодисментов.

Сессию открыл председатель КарЦИК'а тов. Архипов. В своем выступлении он остановился на важнейших вопросах хозяйственного и культурного развития Карельской республики, которые должна обсудить сессия.

С докладами о плане народно-хозяйственного и культурного строительства Карельской республики на 1936 год, выступили председатель Совнаркома тов. Бушуев и председатель Каргосплана Петровский.

В своих докладах тов. Бушуев и Петровский развернули яркую картину дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры и благосостояния нашей республики. Валовая продукция народного хозяйства Карелии вырастет против прошлого года на 26,3 процента. Товарооборот на 24 процента. Капиталовложения достигнут 192 миллионов рублей. Посевная площадь на 7,8 процента. В одну только лесную промышленность республики складывается 78 миллионов рублей, рост на 85 процентов. В местной промышленности капиталовложения вырастают на 78 процентов, в промышленности Наркомтяжпрома на 48 процентов и в жилищно-коммунальном строительстве на 47 процентов и т. д.

Значительные средства складываются в транспорт, энергетику и ряд других отраслей республики. На одну только Кировскую магистраль будет сложено около 30 миллионов рублей, на строительство Су-

настроит 12 миллионов рублей. На одного только жилищно-бытовое строительство вляется почти 15 миллионов рублей. К концу года в эксплуатацию вступит 65 тыс. квадратных метров жилой площади. В столице Карелии войдет в строй гостиница и дом специалистов второй очереди, окончатся строительство водопровода. Большое количество открываются в республике детских садов, свыше 50 больниц и врачебно-фельдшерских и акушерских пунктов, родильных домов.

Значительное внимание уделяется росту народного хозяйства районов республики. В одном Олонецком районе в народное хозяйство капиталовложения достигнут одного миллиона рублей. На Олонецкую равнину 1400 тыс. рублей. В Кондопожском районе капиталовложения по союзной и местной промышленности достигнут почти 30 миллионов рублей. Громадные средства вливаются на промышленные районы республики в частности Кандалакшеский и Медвежьегорский район. Во всех районах значительно возрастают капиталовложения всех отраслей народного хозяйства и культурно-бытовые нужды населения.

Большое внимание уделяется народному просвещению. В этом году должна быть ликвидирована неграмотность и малограмотность 27 тысяч трудящихся. Введено полностью семилетнее обучение и построено ряд школ высших и средних учебных заведений.

После докладов на вечернее заседание в прениях выступил Травкин—нач. строительства Сунастроит, Зуев—председатель Шелтозерского райисполкома и Галкин—председатель Петрозаводского горсовета.

На берегах реки Суны в этом году будет сделано

больше,—говорит г. Травкин,—чем в предыдущие 2 года. Капиталовложения по строительству по сравнению с прошлым годом вырастут в 4 раза. Уже к концу года электроэнергию получит Петрозаводск стоимостью 1,5 коп. киловатчас. Товарищ Галкин рассказал о строительстве, которое будет проводиться в Петрозаводске.

16 марта на утреннем заседании сессия продолжается прения по докладом Бушуева и Петровского.

Из писем

Сунастрой нарушает договора

1 октября 1935 года колхозами Койкарского сельсовета по плану была выделена рабочая сила на Сунастрой, на что заключены двухсторонние договоры. В договорах сказано, что по истечению 4 квартала 1935 года Сунастрой обязан с каждого выработанного рубля, выделенных рабочих, отчислить один процент для детских ясель и 2 процента для колхоза, всего 3 процента. Первый квартал проходит, а отчисления не сделаны. Председатели колхозов неоднократно обращались к тов. Травкину но он и недумает платить. Выполнить договора должны. В ином случае колхозы не будут заинтересованы выделении рабочей сил на Сунастрой.

Колхозник

Лавка пустует

В Гомсельском отделении ОРС, нет самых необходимых товаров. В продаже хлеб бывает с переборами. Нет никаких круп, нет мауфактуры. Петровский ОРС, не заботится о завозе товаров на места.

Необходимо завести продукты и другие товары в Гомсельское отделение и в ОРС'а.

Мошников.

На подступах к севу



К севу не готовятся

Скот низкой упитанности

В колхозе „Красная Карелия“ Святноволокского сельсовета подготовка к весеннему севу, как важной части кампании, идет чрезвычайно слабо.

Вывозка навоза не начата, сбруя не отремонтирована, слабые лошади на откорм не поставлены. Следует сказать, что весь скот колхоза очень низкой упитанности. У трех опоросивших свиноматок, 5 поросят подошло, по той причине, что корь поросят исключи-

тельно мякиной. Из 23 корьбы слученных в прошлом году, только 5 явно жеребых. 45 процентов лошадей истощенных, не готовых к весне—посевной и случной кампании.

Постановления животно-водческой секции и президиума сельсовета, а так-же наши конкретные предложения в жизнь не проводятся.

Уч. зоотехник Клопов.
Вет. фельдшер Маго.

Седьмой номер листовки на Моторинском пункте

Вчера вышел №7 листовки „Петровский ударник на Моторинском пункте“.

Шофера Намшуков, Нестеров и Мотин через листовку обратились ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам дороги с предложением провести с 20 марта по 1 апреля третью стахановскую декаду.

В листовке рассказывается о том, что Пяозерские колхозники в последнее время стали лучше работать на заготовке и вы-

возке. Некоторые бригады значительно подняли производительность труда. Например бригада Захарова вывозит по 18,9 ф.м. в день.

Работы листовки в ряде заметок разоблачают недостатки и отдельные ошибки, имеющиеся на пункте.

Поднимается действенность заметок листовки. В последних номерах помещены несколько сообщений администрации о принятых мерах по заметкам опубликованным в листовке.

И. БОРИСОВ.

ГЕРМАНИЯ ПОКАЗЫВАЕТ БРОНИРОВАННЫЙ КУЛАК

Фашистская Германия дала миру новое доказательство своих воинственных намерений. 7 марта фашистский правитель Германии Гитлер вызвал к себе послов Франции, Англии, Италии, Бельгии и заявил им о том, что Германия расторгает договор, заключенный ею с этими державами в 1925 году.

Этот договор носит название Локарнского по небольшому швейцарскому городу Локарно. Здесь собралась в 1925 году на конференцию представители пяти держав (Франции, Гер-

мании, Англии, Италии и Бельгии) и заключили договор, который подтверждал неприкосновенность границ Германии и Франции, а также Германии и Бельгии. Германия и Франция, Германия и Бельгия взаимно подтверждали неприкосновенность своих границ. Со своей стороны, Англия и Италия скрепляли эти соглашения своей подписью.

Локарнский договор включал как условие демилитаризации (разоружения) Рейнской зоны. Рейнской зоной называется полоса

земли по обе стороны реки Рейн, лежащая на германской территории и прилегающая к границам Франции, Бельгии и отчасти Голландии. Обязательство демилитаризации этой полосы означало отказ от содержания в ней военных гарнизонов и возведения в ней укреплений.

Для Франции и тем более для Бельгии это германское обязательство имело огромное значение. Франция в военном отношении слабее Германии и в прошлом неоднократно подвергалась германским нападениям. Тоже самое в еще большей степени относится к Бельгии. Демилитаризация Рейнской зоны несколько уравновешивала силы бывших противников.

Германские фашисты уже не раз показывали, что они считают международные договоры ничего не стоящим бумажками. С их приходом к власти Германии условие о демилитаризации Рейнской зоны перестало соблюдаться. По обе стороны реки Рейн были сосредоточены крупные германские воинские силы, численность которых, по некоторым источникам, превышала 200 тысяч человек.

Те части германской армии, которые вступают сейчас с барабанным боем в Рейнскую зону, встретят там следовательно, довольно крупные наличные силы.

Для чего же германским фашистам в таком случае понадобилось откровенное

расторжение Локарнского договора? Дело в том, что условие о демилитаризации Рейнской зоны препятствовало их более громоздким военным приготовлениям, как например, сооружению сплошной линии укреплений. Строительство подобных укреплений слишком явно бросалось бы в глаза, что бы его можно было осуществлять в обход договора. Возросшие военные приготовления потребовали открытого разрыва договора.

Пытаясь в какой-то мере обосновать грубое нарушение Германией взятых ею на себя обязательств, фа-

(Окончание см. на 4 стр.)

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
27 (368) 3

Широко открытые двери для воров и растратчиков

14 марта. Зал Спасогубского клуба полон служащих и колхозников Спаской-губы. Народный суд разбирает дело о хищениях в районном отделении связи. На скамье подсудимых двое: бывший кассир районного отдела **Семенов Ив.** и зав. простым отделом Кузьмина-Гуккина Евд. Они оба бывшие комсомольцы.

Суть дела следующая: Семенов в 1934 году, работая в качестве заведующего штатным почтовым агентством в Поросозере, присвоил себе из кассы агентства государственных средств 1491 рубль. Получив деньги по переводам от Лубасалмского сельпо для высылки в Москву, на приход кассы их не занес, адресату не отдал, а израсходовал на свои личные нужды. Когда скрыть следы преступления не удалось, он пишет заявление в райотдел связи и дает обязательство о погашении этой суммы. Райотдел принимает обязательство. Семенов вносит средства для погашения расстратченных сумм. К моменту суда внес 209 рублей.

Жизнь районного отдела по-прежнему пошла "нормально" Семенов остается в качестве зав. агентством в Поросозере, а через некоторое время получает повышение в должности — назначается инструктором районного отдела связи. В последствии становится кассиром. Видимо, так же "нормально" протекала бы жизнь районного отдела и его сотрудника Семенова, если бы в один из июньских дней не произошел неблагоприятный случай.

12 июня 1935 года, кассир Семенов, якобы, берет в кассе пачку денег в сумме 2700 рублей, якобы заворачивает в бумагу и направляет в Поросозеро. Нужно ли было направить в

Поросозеро деньги, послали их Поросозеро или нет? Вот вопросы над которыми задумалось предвортельное и судебное следствие.

Председатель суда: Обвиняемый Семенов, куда пропали посланные вами в Поросозеро деньги?

Обвиняемый Семенов: Не знаю.

Председатель суда: Ручаетесь ли вы, что эти деньги пошли в район, а не остались в районном отделе связи?

Семенов: Не ручаюсь.

Пред. суда: Почему?

Семенов: с большой поспешностью заявляет: "Как можно ручаться, когда почта с ценностями иногда лежит в райотделе на полу до утра, тут же не закрыта печать и кому не лень можно вскрыть мешки, забрать ценности, наложить снова печать и все в порядке". В хаотической постановке дела Семенов ищет для себя оправдания.

Пред. суда: Значит вы утверждаете что деньги вы отправили?

Семенов: Да, я деньги направил.

Пред. суда: Чем вы докажете, что деньги вами отправлены, а не остались у вас?

Семенов: Я сосчитал деньги, завернул их в бумагу, завязал шпагатом и передал зав. простым отделом Кузьминой.

Пред. суда: Вы Кузьминой передали деньги завернутые в бумагу. От куда она знает, что у вас там деньги, а не чтонибудь другое? Ведь так легко можно сдать вместо денег бумагу. Так ведь?

Принятый к стене председателем, Семенов признается, что при такой постановке, могло быть и так.

Пред. суда: Почему вы направляя деньги, составили особую, вторую опись, а не занесли в одну, в которой были записаны цен-

ные письма и т. д. Почему не соблюдаете правил, что деньги отправлять надо было не одному, а вместе с зав. простым отделом и по одной описи?

Семенов оправдывается: "У нас так было принято. Не я один так, работал, а так работали и до меня. Неправильно оформляли документы."

Пред. суда: Скажите, ведь при такой постановке дела легко можно похитить деньги?

Семенов: Опять вынужден признать: "Да, легко." Ход суда показывает безобразную постановку дела в районном отделе. Об этом подтверждают в своих показаниях и обвиняемая Кузьмина и свидетели. Ценности направлялись в рваных, заплатных мешках, почта с ценностями лежала ночи в райотделе. Печать, которой запечатывают денежные мешки, лежала в ящике стола, не закрытая на замок. Деньги кассир направлялись без какого либо документального распоряжения начальника райотдела, а по словесному распоряжению. При отправке денег не соблюдались необходимые правила.

Так было дело и с этими деньгами. Кассир Семенов и зав. простым отделом Кузьмина-Гуккина, должны были вместе сосчитать деньги, запечатать их в пачку, вместе вложить в мешок и вместе наложить на него печать. Но они этого не делали.

Теперь спрашивается — кто же украл деньги? На этот вопрос прямого ответа суд дать не мог. Деньги легко мог украсть Семенов. Их могла не положить в мешок, а взять себе Кузьмина. Легко могли снять с мешка деньги кто ли бо другой.

Одно ясно, что виновником в утере денег является Семенов. Ибо во первых

он ни чем не мог доказать, что деньги он действительно направил. Нельзя признать документом опись составленную им самим. Вторых Семенов допустил нарушение установленных правил.

Такая же постановка дела привела на скамью подсудимых Гуккину. Чувствуя безконтрольность, она получая деньги за наложенный платеж, присваивая себе.

Таких сумм она присваивала около 100 рублей. Когда дело вскрылось, она погасила их в райотделе.

Суд установил у Семенова И. Л. растрату в сумме 1491 руб. (в Поросозерском агентстве), халатное отношение и неправильное оформление при отправлении денег в район, в результате чего получилась утеря денег в сумме 2700 рублей.

Семенов осужден к лишению свободы сроком на 4 года. Гуккина—Кузьмина осуждена неправильно — трудовым работам на один год.

И. Б.

По району

План случайной кампании

Президиум райисполкома утвердил, представленный РайЗО, план случайной кампании на 1936 год. На основе этого плана в 1937 году должно быть выращено 278 жеребит.

На время случайной кампании будет открыто 16 случайных пунктов. Для наблюдения за работой пунктов прикреплены специалисты.

Две хаты-лаборатории

РайЗО совместно МТС открывает в районе 2 хаты-лаборатории: одна при колхозе "Путь к социализму" (Кочезеро) и вторая при колхозе имени 25 тысячников (Пялозеро-наволоки). Для руководства работ хат-лабораторий прикреплены: к первой агроном Фролов, а ко второй агроном Авдеева.

В настоящее время ведется подготовка к открытию хат.

Развалил работу бригады

Ефимов Вл. Ст. член Кочезерского колхоза был назначен правлением колхоза на Поросозерский пункт в качестве уполномоченного и бригадира десозаготовительной бригады. Вместо руководства бригадой он сам разлагал бригаду. На работу выходял поздно, члены вынуждены были ожидать, когда бригадир выйдет на работу, он просулил 10 человек дней и не вел борьбу с прогулами. В результате двухсторонний договор срывается. На 1 января невыполнение по подготовке 410 Ф. М. и по вывозке 92 Ф. М. За развал работы бригады Ефимов правлением колхоза был снят с бригадиров и объявлен ему строгий выговор. После этого Ефимов не исправился, а продолжал уклоняться от работы. Нарусо осудил Ефимова на один год лишения свободы.

А. Соронина.

РАБОТА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ПУНКТОВ

Моторинская автобаза

15 марта

Работало автомашин 6. Сделано 8 рейсов. Вывезено 118,1 ф. м., или 13,6 проц. дневного плана.

16 марта

Работало 4 автомашин. Сделано рейсов 16. Вывезено 181,4 ф. м. или 29 процента дневного плана.

Линдозерская тракторная база

15 марта

Работало тракторов 4. Сделано рейсов 13. Вывезено 623 ф. м. или 33 проц. дневного плана.

16 марта

Работало тракторов 3. Сделано 10 рейсов. Вывезено 622 ф. м. или 33 проц. дневного плана.

17 марта

Работало тракторов 3. Сделано рейсов 10. Вывезено 558 ф. м. или 29,5 проц. дневного задания.

ФИЗКУЛЬТУРА

Детские соревнования по лыжам

Во время зимнего детского праздника 15 марта были проведены детские соревнования по лыжам для мальчиков на 5 километров и для девочек на 3 километра.

Результаты соревнования следующие. Первые два места по мальчиков заняли ученики Поросозерской школы **Германов** (22 м. 25 сек.) и **Елькин** (23 м. 55 сек.), третье и четвертое места заняли и между собой ученики Святловской школы **Гринин** и ученица Ютозерской школы **Гурьев**, они прошли 5 километров за 24 минуты.

Первое место среди девочек заняла ученица Поросозерской школы **Гаттунен**, она 3 километра прошла за 19 м. 23 сек., второе место ученица Ютозерской школы **Артемьева** (20 м. 05 сек.) и третье ученица той же школы **Яковлева** (21 м. 30 сек.).

Следует отметить безобразно-плохую организацию соревнований. Когда ребята пришли на озеро, место старта и финиша не были еще установлены, контрольных постов по маршруту также не было, ребята сами должны были ориентироваться по флажкам, предварительно у ребят не были осмотрены лыжи, в результате несколько человек выбыли из соревнований, так как не были подогнаны ремни. Занес продолжалась небрежно. Даже в подсчете допущены были ошибки.

Районный совет физкультуры должен тщательно готовить все соревнования.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

ГЕРМАНИЯ...

(Окончание нач. см. 3 стр.)

ипиетские власти прибегают к жалким уверткам. Гитлер произнес пространную речь в рейхстаге (так называется бывший германский парламент, куда теперь допускаются одни фашисты и их приспешники и который лишился всякого значения). В этой речи он пытался объяснить расторжение Локкарнского договора, заключением франко-советского договора о взаимной помощи.

Прибегая к лживым уверткам, Гитлер тщетно старается создать представление будто франко-советский договор противоречит договору пяти держав, заключенному в Локкарно. По его словам получилось, что не

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

4 27 (368)

Германия расторгает сейчас Локкарнский договор, а что Франция первой нарушила его, заключив договор о взаимной помощи с Советским Союзом. Но и Англия и Италия, скрепившие своими подписями договор, заключенный в Локкарно, признают доводы германских фашистов неосновательными. Обе эти державы подтвердили, что франко-советский договор не находится ни в малейшем противоречии с Локкарнским.

Но Гитлер не ограничился в своей речи нескладными попытками обосновать односторонние насильственные действия Германии. На трибуне рейхстага он заявил излюбленным им антисоветским кривлянием. Собранные фашистские молодчики, как по команде, рычали от злобы против нашего отечества при каждом антисоветском

выпаде своего главаря.

Злобные антисоветские заявления в германском рейхстаге лишний раз свидетельствуют о том, сколь своевременны мероприятия коммунистической партии и советского правительства по дальнейшему укреплению обороноспособности страны, оглашенные на последней сессии ЦИК СССР.

Гитлер и его молодчики осмеливаются угрожать Советскому Союзу. Вместе с тем они поддвигают свои полчища вплотную к границе Франции. Германский фашизм размахивает бронированным кулаком и в восточном и в западном направлениях. Европейским державам, стоящим за сохранение мира, остается сделать отсюда один вывод: необходимо бороться за обеспечение мира одновременно и на востоке и на западе Европ.